

俄美元首通话难解俄乌停火分歧

■国际观察

□新华社记者赵冰 徐剑梅

俄罗斯总统普京同美国总统特朗普18日通电话，就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。分析人士指出，尽管双方就俄乌停火释放出一些积极信号，但美俄分歧仍存。当前，俄乌战场硝烟未平，各方围绕停火的博弈仍在持续，此次通话难解俄乌停火分歧。

表态积极

18日，俄美元首时隔一个多月再次通话。根据美国白宫和俄罗斯总统网站发表的声明，双方就解决乌克兰危机、俄美关系正常化等一系列问题展开讨论。

俄罗斯总统网站18日发表声明说，普京对特朗普提出的俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议表示支持，并立即向俄军下达了相应命令。就特朗普提出的30天停火倡议，俄方提出一系列重要主张，包括确保对俄乌双方整个接触线上的停火进行有效管控、停止乌境内强制动员和重新武装乌军部队。

声明还说，俄乌将于19日以“175对175”交换被俘人员。正在俄罗斯医疗机构接受治疗的23名乌克兰重伤军人也将被移交。

白宫当天发表声明说，美俄双方同意俄乌冲突需要以实现长久和平结束，停止冲突将从能源和基础设施停火开始，同时将就实施黑海上停火、全面停火和永久和平进行技术谈判。

另据媒体报道，乌克兰总统泽连斯基18日晚对媒体表示，乌方支持关于俄乌停止袭击对方能源基础设施的提议。美国《纽约时报》报道说，如果俄乌能切实停止袭击对方能源基础设施，将意味着冲突三年多来双方首次实现相互约定的部分停火。

俄美元首通话结束后，美国中东问题特使史蒂文·威特科夫表示，美俄将于23日在沙特阿拉伯城市吉达就俄乌停火细节举行谈判。

分歧明显

通话结束后，特朗普在社交媒体发文说，与普京的通话“富有成效”，两人讨论了和平协议的“许多要素”。但多家美国媒体注意到，俄方没有在通话中答应特朗普提出的30天停火倡议。

分析人士还指出，美俄双方就通话内容的表述存在差异，也未提及通话是否讨论俄乌土地划分等关键议题，反映美俄双方围绕俄乌冲突停火仍存在诸多分歧。

多家外媒报道说，特朗普在通话后表示，俄乌已同意30天内停止攻击对方“所有能源和基础设施”，俄方则表示将停止攻击对方“能源基础设施”，却未提及桥梁等其他基础设施。此外，

俄方表示，普京坚持认为持久和平取决于彻底停止向乌克兰提供外国军事援助和情报信息，而特朗普对媒体表示通话中没有谈及对乌援助问题。

特朗普在通话前还曾透露，双方将讨论土地等问题，包括讨论俄乌“分割特定资产”。然而双方在声明中均未提及通话是否讨论了俄乌土地划分、“特定资产”分割、乌克兰加入北约、美国对俄制裁等重要议题。分析人士认为，这些议题的“缺席”也意味着双方分歧明显。

美国《新闻周刊》文章认为，尽管美俄强调在解决俄乌冲突上有共同利益，但在停火范围和未来谈判条件等关键问题和细节上仍有差异。

多方博弈

在俄美元首通话当天，俄乌在战场上的冲突仍在继续。俄国防部18日晚称，乌克兰军队当天对俄别尔哥罗德州发动了5次袭击，俄军击退了乌军进攻。此外，俄军还对相邻的乌克兰苏梅州境内乌军和装备进行了40多次打击，动用了约40枚航空炸弹。

分析人士认为，当前俄乌战场硝烟难平，美俄欧各自诉求难以得到解决，围绕停火以及冲突解决的博弈仍在持续。

泽连斯基18日表示，乌方对俄方的停火诚意感到怀疑。他说，停火应该是无条件的，而普京在通话中提

出一系列停火条件，目的是尽可能削弱乌军。他再次强调，作为冲突方之一，“没有乌克兰的谈判不会有结果”。

《纽约时报》报道说，一些美方官员认为，俄方似乎在采取“拖延战术”，让外界觉得其在参与谈判，同时在战场上持续施压以维护优势。

欧洲方面，法国、德国和英国领导人对俄美元首通话表示欢迎。不过，英国《卫报》分析文章指出，法国和德国方面强调乌方必须参与和平谈判，英国则表示谈判目标是“实现乌克兰公正、持久和平”，折衷出欧洲方面对特朗普政府优先关注达成协议而非确保真正停火与和平的担忧。

在乌克兰问题上，美俄近来频繁接触，欧洲也加紧介入。15日，英国、法国、欧盟委员会等20多个国家和地区组织领导人召开首次“志愿联盟”视频峰会，讨论继续援乌和对俄施压问题，并同意20日召开军事会议。17日，欧盟理事会批准了向乌克兰提供35亿欧元的援助。

美国智库大西洋理事会文章指出，欧洲的一系列行动源于美国对立场的转变，让欧洲感到“被抛弃”，美欧分歧加剧。分析人士指出，在多方诉求难以调和的当下，各方对停火能否得到监督和落实缺乏信心和互信，也将为停火前景蒙上阴影。

（新华社莫斯科/华盛顿3月18日电）

意大利：花开米兰



▲3月18日，在意大利米兰，一名女子在街心公园拍摄玉兰花。早春时节，意大利米兰街头春花绽放，游人如织。新华社记者李京 摄

张玉宁：对阵沙特队，中国队准备好了

新华社利雅得3月18日电（记者王子江 罗晨）中国男足18日在利雅得进行了抵达沙特阿拉伯后的首场公开训练。前锋张玉宁在训练开始前表示，中国球员已经做好了充分准备，期待在20日晚对阵沙特队时打出一场精彩的比赛。

当天的训练从晚上七点开始进行了大约一个半小时，中国队派出张玉宁和中场球员汪海健接受了记者采访。去年11月14日，张玉宁在伤停补时阶段接汪海健传球，打入了致胜一球，帮助中国队在客场以1：0击败了巴林队。

张玉宁说：“我们肯定是充满了信心，已经做了非常充分的备战。全队从上到下大家都已经准备好，都很期待能有一场很精彩的比赛，毕竟主场有些遗憾。”他说的遗憾是指去年9月10日在大连进行的中沙首轮较量中，中国队第90分钟失球，以1：2失利。

中国队前一天抵达利雅得之前，已经在迪拜进行了为期两周的训练。张玉宁表示，集训刚开始时，因为强度比较大，身体有些疲劳的反应，但现在已经问题不大，到比赛那天“肯定会有最好

的状态”。

“大家都期待比赛的开始，随着比赛的临近，每个人都已经慢慢调整到进入大战前的准备阶段。”

中国队在美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛C组前六场比赛中，克服开局三连败的颓势，在第四轮和第五轮分别战胜了印尼队和巴林队。张玉宁说，赢过球了就有了获胜的经验，所有球员会从第一分钟开始全力去拼对手，因为全队有了争取胜利的“底气”。

“随着这个系列赛的慢慢深入，我们也慢慢找到了应对不同对手的方法，我觉得球队也更团结了。经历了长时间的失利，包括三连败以后，大家也拧成了一股绳，现在我们是一种非常团结的状态。”

张玉宁说，沙特队最近阵容变化很大，但中国队最重要的是做好自己，执行一直坚持的战术，希望客场不留遗憾。他说中国队也有多名新人入队，为球队带来了新的活力。“他们不怯场，敢于做动作，我觉得他们一定会对球队有帮助。”

德国总理：下一步应尽快实现俄乌全面停火

新华社柏林3月19日电（记者俞飞 李超）德国总理朔尔茨18日在与法国总统马克龙会见后表示，美俄领导人通话中宣布的停火只是“重要的第一步”，下一步应尽快实现全面停火。

朔尔茨表示，他和马克龙都认为，

一切努力的目标都是乌克兰实现公正和持久和平。乌克兰在这方面可以依靠欧洲的支持，美国的支持也仍然重要。

不过，德国国防部长皮斯托里乌斯19日说，美俄领导人有关俄乌在30天内同时放弃袭击对方能源基础设施的提议“没

有意义”。他在接受德国媒体采访时表示，俄罗斯总统普京提出的停火条件主要是为了削弱乌克兰，以使俄方集结更多军队。他还说，美俄领导人将欧洲排除在俄乌冲突谈判之外是一个“错误”。

美国白宫18日说，美国总统特

桂林人用“在桂林”APP



新闻 + 政务、服务、商务

数字报

看电视

听广播

短视频

电商购物

小记者

优惠加油

消费券

12345热线

一键游桂林

投稿爆料

赛事活动

公交服务

演出抢票

生活缴费

社保查询

AI智推

.....

应用商店直接搜索“在桂林”



扫码下载



桂林市融媒体中心重磅打造

合作咨询电话：0773-2860868

一端在手，
服务尽有！